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Programación Dinámica Estocástica

Problema 1

1. Basta con calcular la esperanza de las utilidades recibidas en k, teniendo en cuenta que bk es una
v.a.:

E(Utk) =
∫ ∞

0

√
ak + y ·G · fbk

(y)dy

2. Etapas:

Cada una de las semanas del horizonte de evaluación, k=0,...,T

Variable de Estado:

Sk = Cantidad de dinero disponible al comienzo de la semana k.

Variable de Decisión:

xk = Cantidad de dinero a gastar en semana k.

Variable Aleatoria:

bk = Variable que modela el hecho de no saber todas las actividades a realizar en la semana.
Recurrencia:

Sk+1 = Sk − xk

Función de Beneficio:

Ebk
[Vk(Sk, xk)] =

∫ ∞

0

√
(ak + y) · xk · fbk

(y)dy + V ∗k+1(Sk − xk)

Donde:

V ∗k (Sk) = máx
0≤xk≤Sk

{Ebk
[Vk(Sk, xk)]}

Condiciones de Borde:

VT+1(ST+1) = 0

S0 = M



Problema 2

1. Está es la clásica pregunta de programación dinámica. La respuesta va por el lado de justificar la
existencia de decisiones intertemporales, la existencia de variables de estado que resumen la historia
hasta un determinado momento y que la decisión en un peŕıodo solo depende de ellas y no de la
historia, etc.

2. Siguiendo los pasos metodológicos tendremos que:

Etapas: Cada una de las T semanas (supondremos que el show final se realiza en una semana
ficticia T + 1).

Variables de Estado:

Rt = Número de semanas con rutinas repetidas consecutivamente

Nt = Número ocasiones en las cuales se repiten rutinas en la temporada

Variable de Decisión:

Xt =
{

1 Si creo una nueva rutina
0 ∼

Variable aleatoria: Pn donde n es el número de semanas consecutivas con repeticiones.

Recurrencias: Comencemos con el show final (en la semana ficticia T + 1):

V ∗T+1(RT+1, NT+1) = qNT+1 ·m · C(T + 1)

Para una semana t (supuesto que p0 = 0):

V ∗t (Rt, Nt, Xt) =
{

C(t) + V ∗t+1(0, Nt) Si Xt = 1
pRt+1 ·D(Rt + 1) + V ∗t+1(Rt + 1, Nt + 1) ∼ ∀0 < t < T+1

Condiciones de borde:

R1 = N1 = 0

Problema 3

Etapas: cada una de las semanas del horizonte de evaluación, t = 1, .., T



Función de Beneficio:

En primer lugar, definimos la siguiente notación:



Dudas y/o errores:
Mario Guajardo

mguajard@ing.uchile.cl


